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Referat af generalforsamling d. 4. marts 2024 kl. 19:30 i Understed Forsamlingshus 
Deltager fra bestyrelsen: 
Tilstede: Peder og Martin (referent) 
Fraværende: Freddy, Tommy, Emil 
 
 
Dagsorden:  
 

 Velkomst: Peder 
 

 Dirigent: Fritz Sønderskov 
 

 Beretning: Peder 
 

 Regnskab: Martin 
 

 Valg:  
 

 Kaffe: 
 

 Eventuelt 
 

 
Velkomst og beretning: 
 
 
Peder fortalte om et år uden nogen særlige udgifter ud over det sædvanlige og i forhold til forrige 
år. 
Tilslutningen af Understedvej 66 har været den største udgift, hvor tilslutningsafgiften som 
forbrugeren skal betale, ikke har dækket hele udgiften. Årsagen er især en vejunderboring på 
Understedvej. Takstbladet blev ændret ved en ekstra ordinær generalforsamling sidste år, for at 
undgå en eventuel lignende udgift. 
Vi har fået udskiftet filtermaterialet i vores filtre. Siden har manganindholdet i vandprøverne 
været stigende over tid. Ifølge leverandøren kan det skyldes for meget sand i filtret og vores 
leverandør holder øje med det. Vi har ikke oversteget grænseværdier overhovedet, men det kan 
være der skal fjernes lidt filtersand og så er det nok løst. 
 
 
Regnskab: 
Martin gennemgik regnskabet for 2023. Resultatet blev et overskud på kr. 41.673, - før 
afskrivninger. Efter afskrivninger og renter er det et 0,- som betragtes som tilfredsstillende. Vi har 
ca. kr. 110.000, - på kontoen i banken ved årsskiftet og ingen gæld. Vi er opmærksom på, at vi ikke 
har nok indtægt i øjeblikket til at forrente afskrivningerne. 
Regnskabet blev godkendt. 
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Herefter blev budgettet for 2025 gennemgået og godkendt.  
 
Takstblad for 2025 blev fremlagt. Vi har fastholdt prisen fra 2023 takstbladet til vandforbruget. 
Tilslutningsafgifterne er justeret efter pristallet.  
 
Vandafgiften i 2025 bliver derfor 8,60 pr. kbm (+ moms og afgifter) for forbrugere som bruger op 
til 1000 kbm. For forbrugere, som bruger over 1000 kbm. om året er prisen pr. kbm kr. 6,60 (+ 
moms og afgifter)   
Taksbladet blev godkendt. 
 
 
Valg: 
Emil udtræder af bestyrelsen, da han er fraflyttet. 
 
I stedet indtræder Morten Nielsen, Understedvej 99, 9300 Sæby. Søn af Hans Henrik Nielsen, som 
har givet sin fuldmagt til at Morten kan indtræde i bestyrelsen i hans sted. 
 
 
Eventuelt: 
 
Nye vedtægter. 
Understed Vandværk er registreret som et I/S og på grund af Hvidvaskningsloven kræves det at 
alle forbrugere registreres med CPR-NR m.v. i selskabsstyrelsen. Dette vil være en kæmpeopgave 
for os og derfor har vi fulgt Skattestyrelsen anbefaling om at ændre Understed Vandværk til et 
A.M.B.A.   
Vi har fulgt vejledningen fra Danske Vandværker og har udarbejdet nye vedtægter efter deres 
standardskabelon og med tilpasninger til vores nuværende vedtægter. Desuden er der tilføjet en 
overtagelses erklæring fra det gamle selskab og til det nye, således det nye selskab overtager 
forpligtigelserne i det gamle selskab. Selskabsændringen er foreslået ændret i forbindelse med 
næste regnskabsafslutning pr. 1.1.2025 således der ikke skal udarbejdes 2 regnskaber på et år og 
vi derved kan spare lidt penge. 
Vedtægterne blev vedtaget med 100% opbakning fra de deltagende på generalforsamlingen. Dog 
var der ikke nok fremmøde at vandværkets medlemmer, til at vedtægterne kunne endelig 
godkendes. Derfor indkaldes der til en ekstraordinær generalforsamling der forventes afholdt i maj 
2024.  


